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초등학교 1학년

1.	‌�10개씩 묶음이 3개이고 낱개가 9개이므로 달
걀의 수는 39개입니다.

2.	‌�45보다 크고 61보다 작은 짝수는 46, 48, 
50, 52, 54, 56, 58, 60이며, 이 중 세 번째
로 큰 수는 56입니다.

3.	‌�㉠ 79보다 1만큼 더 작은 수는 78입니다.
	 ㉡ ‌�10개씩 묶음 6개와 낱개 17개인 수는 10개

씩 묶음이 7개이고 낱개가 7개인 수이므로 

77입니다.
	 ㉢ ‌�78과 82 사이에 있는 수는 79, 80, 81이

고, 이 중 일의 자리 숫자가 십의 자리 숫자보

다 큰 수는 79입니다.
	 따라서 77, 78, 79중 가장 큰 수는 79입니다.

4.	‌�(두 사람이 가지고 있는 책의 수)
	 =(세호가 가지고 있는 책의 수)

	 +(다래가 가지고 있는 책의 수)

	 =9+1+7=10+7=17(권)입니다.

5.	‌�㉠ 3+=10, =10-3=7 
	 ㉡ +6=10, =10-6=4 

1. 39	 2. 56
3. 79	 4. 17
5. 9	 6. 6
7. 3	 8. 3
9. 6	 10. ④

11. 13	 12. 10
13. 7	 14. 93
15. 5	 16. 2
17. 14	 18. 35
19. 9	 20. 5
21. 14	 22. 8
23. 9	 24. 6
25. 8

	 ㉢ 10-=1, =10-1=9     
	 ㉣ 10-2=8이므로 =8
	 ‌�따라서  안에 들어갈 수 중 가장 큰 수는 9입

니다.

6.	‌�10을 가르기 한 것 중 차가 2인 두 수를 찾습니
다.

	

10
1 2 3 4 5 6 7 8 9

9 8 7 6 5 4 3 2 1

축구공이 농구공보다 2개 더 많으므로 축구공의 
개수는 6개입니다. 

7.	‌�곧은 선으로 되어 있고, 뾰족한 부분이 3군데인 
모양은  모양입니다.  모양은 3개입니다.

	

8.	‌�굽은 선으로 되어 있고 뾰족한 부분이 없는 모양
은  모양입니다.  모양은 11개가 사용되었
습니다. 곧은 선으로 되어 있고 뾰족한 부분이 ‌

4개인 모양은  모양입니다.  모양은 8개가 

사용되었습니다.  모양은  모양보다 	

11-8=3(개) 더 사용되었습니다. 

9.	‌� ‘몇 시 30분일 때’ 시계의 긴바늘은 6을 가리킵
니다. 

10.	‌�1씩 커지는 수에서 1씩 커지는 수를 빼면 차는 
같습니다. 빼지는 수가 1씩 커지고 있으므로 빼
는 수도 1씩 커져야 하므로 18-7을 해야 계산 
결과가 나머지 뺄셈식과 같아집니다.

11.	‌�같은 수를 두 번 더하여 10이 되는 경우는 
5+5=10입니다. +=10에서 =5입
니다. ◆-5=8, 8+5=◆, ◆=13입니다.

12.	‌�지수에게 3장을 더 주었으므로 	 ‌

17-3=14(장)을 수호와 지수가 똑같이 나누
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어야 합니다. 같은 수를 더해서 14가 되려면 수
호와 지수가 각각 7장씩 나누어 가져야 합니다. 
또한 지수에게 3장을 더 주어야 하므로 지수가 
가지게 되는 색종이는 7+3=10(장)입니다. 

13.	‌�71보다 크고 86보다 작은 짝수는 72, 74, 
76, 78, 80, 82, 84이므로 7개입니다.

14.	‌�지호가 가진 구슬의 수는 87개이고 예서가 가진 
구슬의 수는 94개입니다. 다희가 가진 구슬의 
수는 87개보다 많고 94개보다 적은데 일의 자
리 숫자가 3이므로 십의 자리 숫자는 9여야 합
니다. 따라서 다희가 가지고 있는 구슬의 개수는 

93개입니다.

15.	‌�오리가 염소보다 1마리 더 많고 토끼는 오리보
다 3마리 더 많으므로 수가 적은 순서대로 쓰면 
염소, 오리, 토끼의 순입니다. 염소의 수를 기준

으로 오리와 토끼의 수를 살펴보면 다음과 같습

니다. 

	
염소 1마리 2마리 3마리

오리 2마리 3마리 4마리

토끼 4마리 5마리 6마리

합계 7마리 10마리 13마리

	 따라서 토끼의 수는 5마리입니다. 

16.	‌�합이 10이 되는 숫자 카드는 (9, 1), (6, 4), 
(3, 7)이고 남는 카드는 8입니다. 8과 어떤 수
의 합이 10이 되는 어떤 수는 2입니다. 

17.	‌�크고 작은  모양은 모두 6개를 찾을 수 있고, 

크고 작은  모양은 모두 8개를 찾을 수 있습

니다. 그림에서 찾을 수 있는 크고 작은  모

양과 크고 작은  모양의 합은 6+8=14(개)

입니다.

18.	‌� 원래 시계의 모양은 입니다. 

	 ‌�시계의 시각은 5시 30분이므로  안에 들어갈 
두 수를 더하면 5+30=35가 됩니다. 

19.	‌�(새롬이가 혜원이에게 받은 책의 권수)
	 =11-5-4=2(권)

	 (혜원이에게 남은 책의 권수)

	 =7+6-2-2=9(권)

20.	‌�15-9=15-5-4=6, ★=5
	 15-9=6, 15+1-=6, 16-=6, 
	 =10
	 ★와 의 차는 10-5=5입니다.

21.	‌� •‌�10부터 50까지의 홀수 중 십의 자리 숫자와 
일의 자리 숫자를 바꾸어 만든 수도 홀수이려

면 십의 자리 숫자와 일의 자리 숫자 모두 홀

수이어야 합니다. 따라서 조건에 맞는 홀수를 

찾아보면 13, 15, 17, 19, 31, 35, 37, 

39로 모두 8개입니다.
	 •‌�10부터 50까지의 짝수 중 십의 자리 숫자와 

일의 자리 숫자를 바꾸어 만든 수도 짝수이려

면 십의 자리 숫자와 일의 자리 숫자 모두 짝

수이어야 합니다. 따라서 조건에 맞는 짝수를 

찾아보면 24, 26, 28, 42, 46, 48로 모두 

6개입니다.
	 따라서 구하는 수의 개수는 8+6=14(개)입니다.
	 [주의]

	� 두 번째 조건에서 고른 짝수는 십의 자리 숫자와 

일의 자리 숫자를 바꾸어 만든 짝수도 두 자리 

수가 되어야 합니다. 즉, 20, 40과 같이 십의 
자리 숫자와 일의 자리 숫자를 바꾼 02, 04는 
제외해야 합니다. 왜냐하면 십의 자리에는 0이 
올 수 없기 때문입니다.

22.	‌�7+1+㉤=10, 8+㉤=10, ㉤=2입니다. 
2+㉥+3=10, ㉥=5입니다.

	 ‌�1, 2, 3, 5, 7이 사용되었으므로 남는 빈칸에는 

4, 6, 8, 9가 들어가야 합니다.
	 ‌�㉡=4일 경우 4+㉣+5=20, ㉣=11이므로 

조건에 맞지 않습니다.

	 ‌�㉡=6일 경우 6+㉣+5=20, ㉣=9입니다. 
그런데 ㉢+1+9가 11이 되려면 ㉢이 1이어
야 하는데 1은 이미 사용되었으므로 조건에 맞
지 않습니다.

	 ‌�㉡=8일 경우 8+㉣+5=20, ㉣=7입니다. 
그러나 7은 이미 사용되었으므로 조건에 맞지 
않습니다.
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	 ‌�㉡=9일 경우 9+㉣+5=20, ㉣=6입니다. 
㉢+1+6=11, ㉢=4입니다. 4, 6, 8, 9 중 
남은 수는 8이므로 ㉠=8입니다.

23.	‌�

2개 1개 4개 2개

	 ‌�만들 수 있는 크고 작은  모양의 개수는 

2+1+4+2=9(개)입니다. 

24.	‌� 뻐꾸기 시계가 홀수를 가리킬 때마다 울어서 
10번을 울었다면 1시에 1번, 3시에 3번, 5시
에 5번 울어야 모두 9번이 됩니다. 친구들이 돌
아간 시각은 5시 이후입니다. 친구들이 돌아간 
시각에 긴 바늘이 6을 가리켰으므로 시각의 분
은 30입니다. 시각의 시와 분의 수를 더해서 

36이 되었으므로 시각의 시를 나타내는 수를 
라 하면 30+=36, =6이 됩니다. 친구들
이 집으로 돌아간 시각은 6시 30분이고 ㉠은 6
이 됩니다. 

25.	‌�▲+♥=8이 되는 경우는 아래와 같습니다.
	

▲ 1 2 3 4 5 6 7 8

♥ 7 6 5 4 3 2 1 0

	 ▲>♥이므로 

	
▲ 5 6 7 8

♥ 3 2 1 0

	 ▒-▲=7이므로
	

▲ 5 6 7 8

♥ 3 2 1 0

▒ 12 13 14 15

	 ‌�▒-♥의 값이 가장 큰 경우는 ▒=15, ♥=0
일 때이고, ▒-♥의 값이 가장 클 때의 ▲의 값

은 8입니다. 


